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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN		        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   UỶ BAN KIỂM TRA
[bookmark: _GoBack]	          *				   Bình Thuận, ngày 12 tháng 11 năm 2019
    Số 314  BC/UBKTTU

BÁO CÁO
tình hình ứng dụng công nghệ thông tin năm 2019
của cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy
-----

Thực hiện Quy định số 1627-QĐ/TU, ngày 30/7/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đánh giá kết quả ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan Đảng, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh, Báo Bình Thuận và Trường Chính trị tỉnh; cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy báo cáo kết quả ứng dụng công nghệ thông tin năm 2019 như sau:
1. Tình hình thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin
Ngay từ đầu năm, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 76-KH/UBKTTU, ngày 27/02/2019 về ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin (CNTT) năm 2019 và Quy định (sửa đổi, bổ sung) việc cập nhật tin, bài đăng trên Website Đảng bộ tỉnh; theo đó trong năm 2019, việc ứng dụng CNTT trong triển khai thực hiện nhiệm vụ được cấp ủy và Thường trực Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy quan tâm, chỉ đạo, nhất là việc đầu tư mua sắm, sửa chữa nâng cấp và việc cập nhật tin, bài có chất lượng, vượt chỉ tiêu giao.
Đã cử cán bộ, công chức tham gia tập huấn CNTT theo kế hoạch của Văn phòng Tỉnh ủy; khuyến khích việc ứng dụng CNTT của cán bộ công chức trong cơ quan nhằm đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ. Trong hoạt động có sự phối hợp chặt chẽ giữa các phòng chuyên môn, thực hiện tốt việc trao đổi thông tin, gửi nhận văn bản nội bộ góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chung của cơ quan; việc ứng dụng phần mềm diệt virus Bkav do Văn phòng Tỉnh ủy triển khai đã phát huy tác dụng tốt, hầu hết các máy vi tính không còn virus xâm nhập.
Thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU, ngày 05/02/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai Hệ thông tin điều hành tác nghiệp trên giao diện Web có tích hợp giải pháp bảo mật của Ban Cơ yếu Chính phủ; Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã tiến hành cài đặt và triển khai sử dụng Hệ thống thông tin điều hành tác nghiệp trên giao diện Web có tích hợp giải pháp bảo mật của Ban Cơ yếu Chính phủ trên hệ thống mạng đang sử dụng. 
Văn thư cơ quan ứng dụng phần mềm Lotus notes trong quản lý công văn đến, cập nhật và phát hành công văn đi được thực hiện đầy đủ và đúng quy định ban hành; thực hiện tốt quy định trong việc cập nhật, quản lý văn bản mật qua mạng. Việc trao đổi, gửi nhận thông tin trong cán bộ, công chức ở cơ quan với các đơn vị trong khối Đảng tỉnh luôn được thực hiện thường xuyên, đồng bộ thông qua hệ thống mạng nội bộ và mạng diện rộng của Tỉnh ủy.
Phần mềm bóc tách và số hóa công văn đến đã giúp cho việc số hóa hầu hết công văn đến. Trong năm 2019([footnoteRef:1]) đã cập nhật được 3666 công văn (2750 công văn đến và 916 công văn đi). Số hóa công văn đi đạt 98% (896/916), trong đó các văn bản đi được thực hiện ký số theo quy định (trừ các văn bản mật); công văn đến đạt 94,79% (2620/2750 - trừ các văn bản mật và đơn thư của công dân). [1: () Tính đến ngày 05/11/2019] 

Tiếp tục thực hiện việc cập nhật tin, bài có chất lượng lên Website Đảng bộ tỉnh vượt chỉ tiêu giao; tính đến hết tháng 10/2019, đã cập nhật 71 tin (vượt chỉ tiêu 11 tin), 10 bài (vượt chỉ tiêu 01 bài), theo đó đã chuyển tải nhiều thông tin và hình ảnh về hoạt động trong cơ quan kịp thời, đúng quy định.
Thông qua các cuộc họp cơ quan hàng tháng, các buổi sinh hoạt đầu giờ, Thường trực Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã quán triệt đầy đủ đến tất cả các cán bộ, công chức trong cơ quan những văn bản chỉ đạo của các cấp liên quan đến an toàn, an ninh thông tin mạng, đồng thời yêu cầu cán bộ, công chức nâng cao ý thức cảnh giác về an toàn, an ninh thông tin mạng; sử dụng thư điện tử công vụ để gửi các văn bản, trao đổi công việc trong các cơ quan nhà nước, tuyệt đối không sử dụng các hộp thư điện tử miễn phí (Gmail, Yahoo...); thường xuyên và định kỳ thay đổi mật khẩu hộp thư điện tử công vụ, mật khẩu máy vi tính đang sử dụng, quét virus khi dùng thiết bị lưu trữ USB kết nối máy vi tính,…
Thực hiện Kế hoạch số 157-KH/VPTU, ngày 14/3/2019 của Văn phòng Tỉnh ủy về Tổ chức Hội thi tác nghiệp trên mạng máy tính khối Đảng - Đoàn thể tỉnh lần thứ IV năm 2019; ngày 04/7/2019, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 86-KH/UBKTTU để triển khai thực hiện; theo đó, Đội dự thi của cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đã đạt giải ba toàn đoàn.
Nhìn chung, qua triển khai thực hiện việc ứng dụng CNTT trong cơ quan, hầu hết cán bộ công chức cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy thực hiện khá nghiêm túc; việc triển khai ứng dụng CNTT của cơ quan có nhiều cố gắng và được duy trì thực hiện tốt. Tuy nhiên, do trình độ về CNTT của cán bộ, công chức cơ quan không đồng đều nên việc ứng dụng CNTT trong công việc chuyên môn chưa được đồng bộ; việc xử lý văn bản trên Hệ điều hành tác nghiệp Lotus Notes chưa theo quy trình khép kín hoàn toàn.
Đối với việc mua sắm trang thiết bị CNTT, cơ quan đã thực hiện theo Kế hoạch đề ra đầu năm; trong năm đã trang bị 01 CPU, 01 máy chiếu, 01 máy ảnh, 02 máy ghi âm để phục vụ công tác; đồng thời, trước khi triển khai đều gửi đề xuất việc mua sắm trang thiết bị CNTT cho phòng Cơ yếu - Công nghệ thông tin, Văn phòng Tỉnh ủy cho ý kiến. 
2- Một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong thời gian đến
- Tiếp tục quán triệt đầy đủ đến tất cả các cán bộ, công chức trong cơ quan những văn bản chỉ đạo của các cấp liên quan đến an toàn, an ninh thông tin mạng, đồng thời yêu cầu cán bộ, công chức nâng cao ý thức cảnh giác về an toàn, an ninh thông tin mạng.
- Triển khai thực hiện tốt chữ ký số trong việc gửi, nhận và sử dụng văn bản điện tử của cơ quan.
- Đẩy mạnh hơn nữa việc sử dụng mạng nội bộ, phần mềm Hệ Thông tin điều hành tác nghiệp giao diện web trên nền Lotus Notes 8.5 có tích hợp giải pháp bảo mật trong trao đổi thông tin, chỉ đạo, lãnh đạo, điều hành các hoạt động của cơ quan; tăng tỉ lệ số hóa văn bản đi, đến; sử dụng email công vụ đã được cấp có hiệu quả để trao đổi công việc với các cơ quan bên ngoài khối Đảng; phấn đấu thực hiện quy trình xử lý khép kín văn bản đi, văn bản đến.
- Triển khai Hệ thống thông tin chuyên ngành về công tác kiểm tra Đảng có tích hợp bảo mật của Ban Cơ yếu chính phủ khi có hướng dẫn của Ủy ban Kiểm tra Trung ương.
- Triển khai thực hiện tốt việc khai thác, chia sẻ và bảo mật thông tin trên hệ thống thư mục dùng chung khi được Văn phòng Tỉnh ủy triển khai.
- Tham gia các lớp tập huấn về ứng dụng công nghệ thông tin và triển khai các phần mềm do Văn phòng Tỉnh ủy và Trung ương chuyển giao.
- Nâng cao chất lượng tin, bài đăng trên cổng thông tin điện tử Đảng bộ tỉnh đạt và vượt chỉ tiêu giao.
3- Đề xuất, kiến nghị:
Hiện nay, máy chủ của cơ quan được trang bị từ năm 2012 nên dung lượng ổ đĩa cứng đã sử dụng gần hết, hoạt động không ổn định, chập chờn, cơ quan vẫn còn một số thiết bị công nghệ thông tin đã xuống cấp nhưng do nguồn kinh phí thường xuyên có hạn nên chưa cân đối được để mua mới, nâng cấp, sửa chữa. Đề nghị Văn phòng Tỉnh ủy quan tâm, đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét nâng cấp, mua mới để phục vụ tốt công việc chuyên môn.
	Trên đây là kết quả việc thực hiện ứng dụng công nghệ thông năm 2019 của cơ quan Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy, báo cáo Văn phòng Tỉnh ủy theo dõi, tổng hợp./.
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